

Z P R A V O D A J

ÚNOR 2023

Únor 2023

Vážení rodiče,

polovina školního roku 2022/2023 je za námi. Jsme velice rádi, že tento školní rok zatím probíhá v klasickém režimu bez jakýchkoli omezení. Podařilo se nám uskutečnit všechny naplánované malé i velké akce a nejrůznější projekty.

Doufáme, že i ty, které plánujeme do 2. pololetí, se všechny zdárně zrealizují. Bližší informace naleznete v textu níže.

Během úžasné předvánoční akce nás bohužel kromě přátel a rodičů našich žáků navštívil i vandal, který nám devastoval naše sociální zařízení, na které jsme pyšní a snažíme se ho stále udržovat v pořádku. Díky obětavosti pedagogů a našich paní uklízeček se ještě během večera hned po jarmarku podařilo vše vyčistit a dát do pořádku. Druhý den přišly děti opět do čistého prostředí. Je otázkou, jak dále ve velikých akcích pokračovat, jak zabránit vstupu do budovy vandalům. Uvítáme nejen nápady žáků, ale i nápady vás, rodičů.

Projekt OP VVV Učící se škola 3

V tomto školním roce dokončujeme projekt Učící se škola 3.

Cílem projektu, podpořeného z Operačního programu: Výzkum, věda a vzdělávání, byla a je podpora zvýšení úrovně vzdělávání prostřednictvím aktivit určených pedagogům a přímo i žákům. Projekt sice přináší pedagogům větší míru zátěže, ale zároveň vede k jejich většímu profesnímu rozvoji, ze kterého mají následně prospěch žáci.

Zrealizovali jsme několik projektů ve výuce, dále pak projekty mimo školu.

V 1. pololetí jsme otevřeli jeden Čtenářský klub.

Také jsme díky tomuto projektu mohli otevřít několik skupin doučování pro žáky ohrožené školním neúspěchem.

V průběhu prvního pololetí jsme uskutečnili 5 tematických setkávání rodičů s odborníky na různá témata týkající se výchovy a vzdělávání dětí. Poslední setkání se uskuteční 17. 4. 2023 v 17.30 na téma První pomoc v běžném životě. Toto setkání povede Ing. M. Petržela, ředitel Life RESCUE – záchranáři Praha. Srdečně vás na ně zveme. Upoutávku naleznete na webových stránkách školy.

ÚVOD

PROJEKT OP VVV - UČÍCÍ SE ŠKOLA 3

NAŠE ŠKOLNÍ KNIHOVNA

ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT

ZIMNÍ RADOVÁNKY

CO JSME ZAŽILI

CO NÁS ČEKÁ



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Naše školní knihovna

Školní knihovna plní funkci kulturně vzdělávacího centra. Paní knihovnice si pro žáky připravuje přednášky na různá témata, např.: Eduard Bass a jeho dílo, Pohádky klasické a autorské nebo Pověsti. Přednášky takto netradičně doplňují a zpestřují dětem výuku literatury.

Od září 2022 je novinkou projekt s názvem Čteme s Hankou, který je určen pro žáky 2. až 5. tříd a je dobrovolný. Děti navštěvují knihovnu, přinesou si s sebou svůj čtenářský deník se záznamem o přečtené knize a rovněž přečtenou knihu. Na základě toho si paní knihovnice vede záznamy o počtu přečtených stran a průběžně zveřejňuje pořadí nejlepších čtenářů. V červnu 2023 budou nejlepší čtenáři odměněni nejen certifikátem, ale i věcnými cenami. Do projektu je možné se kdykoli zapojit.

Třída 2.C měla netradiční čtenářský projekt s knihou Soví příběh. Paní učitelka druhákům předčítala napínavý a poetický příběh Jáji Melounové, která jediná může zachránit Vánoce. Žáci se do příběhu ponořovali každý den po dobu adventu a spolu s Jájou plnili i některé úkoly. V rámci příběhu se setkali s několika slavnými osobnostmi – císař Rudolf II., Tycho Brahe, Jan Neruda, Bruncvík či Jan Šindel (tvůrce Staroměstského orloje). Žáci se poté vydali po Malé Straně a Starém Městě a ukázali si místa a památky, kde statečná Jája bojuje se zlem, které chce Vánoce zhatit. Nejzajímavější poznatky si poté zapsali do svého portfolia. Svoje zážitky a poděkování za krásnou knihu popsali žáci i paní učitelka autorce knihy. Bylo pak milým překvapením, když děti dostaly nejen krásnou odpověď, ale i dárek. Škola tak získala od moderátorky a spisovatelky Kamily Ulčové knihy do školní knihovny, především pak knihu Kavalino vejce, která je volným pokračováním dobrodružství Jáji Melounové ze Sovího příběhu.

Paní spisovatelka Kamila Ulčová nám napsala: „*Soví příběh je vyjádřením mé lásky k Praze, jejím tajemným koutům a krásným památkám. Také vzpomínka na mé dětství, kdy jsem se po Staré Praze toulala...*“

Malá Strana umí probouzet fantazii ke krásným příběhům, Soví příběh je jeden z nich. Znáte další?

Prozkoumejte naši školní knihovnu, určitě nějaké objevíte.

Žáci třídy 3. B se zúčastnili jubilejního 10. ročníku dětské soutěže *Vícejazyčnost je bohatství*. Soutěž se zaměřuje na podporu čtení a psaní v druhém jazyce. Soutěž byla podpořena Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, Magistrátem hlavního města Prahy, Městskou knihovnou v Praze aj. Práce našich žáků byla oceněna titulem v kategorii *Škola za příkladnou spolupráci* a pozvánkou do Evropského domu na program Speak Dating Junior. Reportáž z akce si přijeli natočit z České televize - Děčka do Zpráviček (<https://www.ceskatelevize.cz/porady/10265744641-zpravicky/222411000161112/>) a také z Českého rozhlasu Plus pro pořad Mezi námi.

Žákovský parlament a jeho akce

Zástupci žakovského parlamentu se scházeli pravidelně jednou za 14 dní a ocenili možnost setkávat se a diskutovat osobně. V lednu proběhly ve škole volby předsedy parlamentu, které se termínově i náplní podobaly reálným volbám. Na post předsedy kandidovali tři žáci a dvě žákyně (Tomáš Jursík 9.B, Matěj Urban 9.C, Matěj Ledinský 9.D, Anna Klouzalová 8.D a Lucie Ivanovová 7.C). Všichni si připravili svůj volební program, jímž chtěli oslovit voliče. Žáci 9. tříd v rámci předmětu mediální výchova natočili video spoty, v nichž se kandidáti lépe představili, a také jim připravili volební plakáty. Všichni kandidáti se také utkali ve předvolební debatě, která se uskutečnila v knihovně školy. Vše vyvrcholilo hlasováním online. Hlasů se sešlo 329 a vítězem se stala Lucie Ivanovová ze třídy 7.C. Žákovský parlament zpestřuje školní dny tematicky zaměřeným oblečením.

Zimní radovánky na horách pro prvostupňové žáky

Po dvouleté pauze, která nedobrovolně přerušila naši tradici výjezdů na hory s programem sjezdového lyžování pro děti 1. stupně, jsme se letos, a tak trochu na poslední chvíli, rozhodli znovu tento výjezd zrealizovat. Ačkoliv naší cílovou skupinou byli vždy třetíci, tento rok jsme udělali výjimku. Akci jsme nabídli přednostně čtvrtákům, neboť ti byli nejvíc v uplynulých letech ochuzeni o spoustu aktivit. Několik zbývajících volných míst jsme pak doplnili dětmi z třetích tříd. Počasí si s námi zahrávalo do posledních hodin našeho odjezdu a my se pomalu smiřovali s myšlenkou “zelené varianty”, která počítala s nulovou existencí sněhové pokrývky. Naštěstí síla myšlenky někdy dokáže velké věci, a tak se i stalo. Nejen v Bedřichově v noci před naším příjezdem začalo sněžit, teploty začaly klesat, lyžařské areály se začaly zasněžovat a nám svítla naděje, že lyže a boby nevezeme nadarmo. A opravdu jsme je nadarmo nevezli... I když se vleky rozjely až předposlední den našeho pobytu, přesto jsme svah již druhý den pokořili, a to po vzoru dřívějších “lyžníků”, kteří si – nemajíce vleky – svah nejprve sami upravili vlastními silami a pak na něm vesele trénovali. Kromě nácvičky lyžařských dovedností a dalších radovánek na sněhu jsme si ale užili i místní bazén se slanou vodou a strávili den v liberecké IQlandii. Děti byly skvělé, nálada víc jak výborná a my se už teď těšíme na budoucí čtvrtáky, kteří s námi příští rok pojedou.

Co jsme zažili v prvním pololetí školního roku 2022/2023

První pololetí školního roku je za námi, připomeňme si tedy některé akce, projekty, exkurze i soutěže, kterých jsme se v období od září do ledna zúčastnili.

Výjezdy

Žáci šestého ročníku hned v září vyrazili ve dvou turnusech na **zážitkový kurz** do penzionu Permon v Albrechticích. Na přelomu září a října absolvovalo téměř 50 žáků 9. a 8. tříd jazykově-poznávací výjezd do **Anglie**, jejich útočištěm se stalo město Hastings, jeden den účastníci výjezdu strávili také v Londýně. Rovněž do zahraničí, konkrétně do německých **Drážd'an**, se podívaly třídy 6. B, 7. A a skupiny Nj 8. a 9. tříd. Stalo se tak v době adventu. Žáci sedmých tříd se pod vedením vyučujících Tv zúčastnili v lednu **lyžařského kurzu v Krkonoších, Černém Dole**.

Projekty

V průběhu celého 1. pololetí se žáci 5. ročníku účastnili projektu, který je zaměřen na **polytechnickou výchovu**. Projekt organizuje Stanice techniků DDM Pod Juliskou. Do **polytechnického vzdělávání** se letos poprvé zapojily všechny 8. třídy, které navštěvují SPŠS Betlémská, kde pro ně tamní studenti připravují zajímavé projekty dané oblasti. Čtvrtému ročníku je poté určen další celoroční projekt **dopravní výchovy**, v rámci něhož tyto žáci docházejí na dopravní hřiště Vypich, kde mají praktickou výuku i teoretické lekce. Nejmladší žáci si pochvalovali vzdělávací projekty v **Království železnic**, šestáci absolvovali **workshopy programování** v jazyce Python.

Za sebou máme i tradiční celoškolský projekt s názvem **Chování v ohrožení**, pro žáky 1. stupně jsme jej připravili ve spolupráci se složkami integrovaného záchranného systému, záchranáři se podíleli i na programu pro 2. stupeň, zde ovšem většinu stanovišť chystali naši pedagogové.

Své podstatné místo měly na podzim **preventivní programy** pro žáky 6. – 8. tříd. Šestáci se zaměřili na osobnostní problematiku na téma Jsem, jaký jsem, sedmáci se zabývali tématem Nenechám se vyprovokovat, osmáci se věnovali tématu Co smím, nesmím a musím.

Exkurze a kultura

Začátkem září vyrazili žáci některých tříd na Vyšehrátky, letos se jich kromě tradičních účastníků ze 4. a 5. tříd poprvé zúčastnili i ti nejstarší žáci. Vzápětí navštívily dvě sedmé třídy Břevnovský klášter, 6. B Valdštejnskou zahradu, 8. B Novoměstskou radnici, 5. ročník Štefánikovu hvězdárnu. Ani letos jsme nezapomněli navštívit pražskou ZOO, kam vyrazili čtvrtáci, pátáci i osmáci.

Cyklus dílen s názvem Fašánek v Rudolfinu si užil 1. ročník a také 2. C. V rámci mediální výchovy absolvovali nejstarší žáci exkurzi do veřejnoprávních médií (ČT, ČRo, ČTK). Žáci osmých a devátých tříd, kterým se blíží

další fáze školní docházky, jistě ocenili návštěvu veletrhu s názvem Schola Pragensis, kde se prezentují pražské střední školy.

Častým cílem našich akcí byla pražská muzea – Bedřicha Smetany (9. B,C), Pedagogické muzeum (5. A), Zemědělské muzeum (1. roč., 8. C) - a divadla - Kampa (3. a 4. roč.), Lampion v Kladně (1. a 2. roč.), Komédie (8. a 9. roč.)... Především v rámci předvánočního „dne třídy“ poté vyrazily některé ročníky na různá filmová představení.

Nenudily se ani děti ve školní družině. Jako již tradičně vyzdobily soutěžní vánoční stromek. A vyzdobily jej tak krásně, že jsme v klání šestkových škol obsadili výborné druhé místo. A jaké další akce připravili vychovatelky a vychovatelé ŠD? Děti navštívily např. filmové představení Divnosvět, Muzeum fantastických iluzí, Muzeum smyslů či Mořský svět...

Soutěže

Letos jsme se po covidové pauze již plně mohli zapojit nejen do soutěží vědomostních, tak především sportovních, ve kterých jsme v loňském školním roce absentovali. Své síly jsme poměřili s jinými školami ponejvíce v rámci Poháru Věry Čáslavské, který je určen všem školám v obvodu Prahy 6. A naši reprezentanti se rozhodně neztratili. Vítězi obvodního kola se stali florbalisté v kategoriích 1.-3. tříd i 4. - 5. tříd a také přespolní běžci v kategorii mladších žáků (6. a 7. třída). Stříbrné medaile si odnesli prvostupňoví šachisté, medaile bronzové poté fotbalisté 8. a 9. tříd.

Velkého úspěchu ve vědomostní soutěži zaměřené na informační technologie s názvem IT-slot dosáhla Emma Kubičková (9. D), která postoupila do celonárodního finále, v němž se potkává nejlepšími 50 účastníky (z celkového počtu 8 284 soutěžících). Úspěšné řešitele jsme měli v obvodním kole matematické olympiády – osm jich bylo v pátém ročníku, sedm v ročníku devátém. Velmi úspěšní byli naši žáci také v soutěži zvané Pen and Story (Napiš příběh v angličtině). Hned šestice žáků zde skončila v různých kategoriích na medailových příčkách. Již řadu let naše škola pořádá obvodní kolo v další soutěži v anglickém jazyce s názvem Handy Dandy. Tato soutěž je organizována pro žáky 5. ročníku a letos bylo naším nejlepším umístěním dělené sedmé místo.

Všech úspěchů našich žáků si moc vážíme a reprezentantům velmi děkujeme.

Co nás čeká ve 2. pololetí školního roku 2022/23?

Druhé pololetí, měsíc **únor**, zahájíme **3. 2. dnem pololetních prázdnin**, který dětem spolu s víkendy prodlouží jejich jarní prázdniny, neboť ty na něj hned navazují. Ve škole se tedy znovu všichni sejdeme **až v pondělí 13. února**. I ve druhém pololetí budou průběžně naši pátáci pokračovat v návštěvách **Polytechnických hnízd DDM Pod Juliskou**. V pátek **17. 2.** oslavíme spolu se všemi třídami 1. stupně **Masopust**, i letos ho budeme organizovat pro jednotlivé ročníky zvlášť.

Hned po jarních prázdninách dostanou žáci 9. tříd předvyplněné přihlášky na střední školy. To se týká i případných zájemců o studium na víceletých gymnáziích, ti však musí o svém záměru včas informovat své třídní učitele, kteří zajistí jejich tisk a následné předání. Chystáme **Den otevřených dveří**, jehož součástí bude znovu i **Okénko do výuky našich prvňáčků**. DOD se uskuteční **22. 2. od 8.00 do 12.00 hodin** a jeho bližší popis a časový harmonogram zveřejníme včas na webu školy. Součástí této akce bude nejen beseda s rodiči budoucích prvňáčků, ale i beseda s rodiči zajímajících se o zařazení svých dětí do 6. třídy s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů. I letos umístíme na web školy materiály, jež budou prvotně určeny rodičům budoucích prvňáčků a rodičům žáků budoucí matematické třídy 6. ročníku. Půjde o virtuální prohlídku školy, informace o plánované organizaci zápisu dětí do 1. ročníku a o přihláškách k zařazovacímu testu do budoucí matematické třídy. Komukoliv jsme samozřejmě pak připraveni zodpovědět doplňující telefonické dotazy či dotazy zaslané emailem.

Po několikaleté pauze opět odstartujeme dne **1. března** pravidelná setkání s předškoláky v rámci našeho projektu **Otvíráme dveře prvňáčkům**. Harmonogram všech plánovaných středečních setkání bude možné nalézt na stránkách školy. Předchozí rezervace není třeba, stačí přijít a užít si společných 45 minut s kamarády a našimi zkušenými prvostupňovými pedagogy, kteří s dětmi budou pracovat.

V únoru dále ještě plánujeme **Projekt FG pro žáky 7. tříd** a v rámci TV též **bruslení pro 1.-5. třídy** dle jejich zájmu, matematickou soutěž **Pangea**.

I v měsíci **březnu** plánujeme spoustu aktivit. Na myslí máme **Projekt pro život** určený žákům 8. ročníku, soutěž **Matematický klokan 2023 pro žáky 2. - 9. tříd naší školy a English Maths Competition (pro žáky 8. a 9. tříd z celé Prahy)**, chemickou olympiádu, **Noc s Andersenem** a **Krajské kolo matematické olympiády**. Zájemce z 8. a 9. ročníků čeká též nadstavbový **LVK se snowboardy a skialpy ve dnech 18. – 25. 3. 2023**.

A je tu **duben**, který zahájíme **3. 4.** dvoudenním **Velikonočním projektem pro žáky 1. stupně**, na něj naváže **5. 4. celoškolský projekt**, jehož přípravě se budou věnovat žáci 6. - 8. ročníků již **3. a 4. 4. 2023**. Tématem bude VODA a po něm hned následují **od 6. 4. do 10. 4. Velikonoční prázdniny**. Pro žáky 9. ročníku bude ve dnech **3. - 5. 4.** probíhat intenzivní příprava k přijímacím zkouškám na SŠ. Po Velikonocích **dne 12. 4.** se koná v naší škole **obvodní kolo MO Z6,7,8** a tentýž den plánujeme i matematickou soutěž pro žáky 5. tříd – **Šikula**. V polovině dubna čekají devátáky **přijímací zkoušky na střední školy**. Ty se uskuteční ve dnech **13. a 14. 4.** a své štěstí mohou zkusit ve dnech **17. a 18. 4.** i naši mladší žáci při **přijímacích testech na víceletá gymnázia**. **Od 15. do 23. 4.** organizujeme další z **výukově poznávacích zájezdů do Anglie** a v úterý **18. 4.** a ve středu **19. 4.** nás čeká **zápis žáků do 1. tříd školního roku 2023/2024**. (Bližší informace naleznete včas na webu naší školy.)

Hned po zápisu do 1. tříd se koná dne **20. 4. pedagogická rada**, kde zhodnotíme prospěch a chování dětí za 3. čtvrtletí a **24. 4.** uskutečníme **celoškolní konzultace rodičů s učiteli**.

I když je tento měsíc velmi nabitý akcemi, pro naše devátáky ještě plánujeme besedu o energetice. Pro zájemce z řad rodičů další přednášku dne **17. 4. 2023 od 17.30** na téma **První pomoc v běžném životě** vedenou Ing. M. Petrželou.

V měsíci **květnu** připadají na dny **10. a 11. 5.** náhradní termíny všech státních přijímacích zkoušek. Ve středu **10. 5.** odpoledne se bude konat pro žáky 4. ročníku **matematická soutěž Šikulka**.

Dne **17. 5.** se uskuteční **zařazovací test do 6. třídy s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů**. (Náhradní termín je 22. 5. 2023). Přihlášky je nutné odevzdat **nejpozději do 9. 5. 2023**.

Ve druhé polovině měsíce – **od 15. do 19. 5.** čeká žáky našeho 9. ročníku **projekt Krok do života** a v týdnu **od 22. 5. do 26. 5.** budou tito žáci prezentovat své **absolventské práce**.

V týdnu **od 29. 5. do 2. 6.** se uskuteční **vodácký kurz** pro naše osmáky.

Červen zahájíme dne **6. 6. závěrečným koncertem v Muzeu hudby** a **8. 6.** plánujeme již šestý ročník akce **Redhill Open Air**. Následující den se bude konat pro žáky naší školy akce **Den s IZS**.

Od 12. 6. až do 16. 6. vyjedou zájemci z devátých tříd na **cyklistický kurz**. V červnu plánujeme uskutečnit **sportovní dopoledne**. Dne **26. 6.** budou žáci 8. ročníku realizovat projekt **Jsme malí, ale šikovní**, který je pro děti z našich mateřských škol a prvňáčky.

I letos se těšíme na **předání ocenění úspěšným žákům v NTK**, které proběhne dne **26. 6. 2023**.

Červen je tradičně spojen s uzavíráním klasifikace (21. 6.) a **závěrečnou pedagogickou radou** (22. 6.), na níž budeme hodnotit školní rok, práci a chování našich žáků a jejich dosažené výsledky.

A budeme se také loučit... se školním rokem a s našimi devátáky, před kterými se otevírá další etapa jejich života. **Slavnostní rozloučení s devátáky** proběhne dne **30. 6. 2023** a v tento den si též všechny děti odnesou svá letošní vysvědčení!